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Milano, 4 Marzo 2021
OGGETTO: Determina del Dirigente Scolastico in esecuzione dell’Ordinanza Regionale n. 714 della Regione Lombardia - ULTERIORI MISURE PER LA PREVENZIONE E GESTIONE DELL’EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA DA COVID-19 IN RELAZIONE AL TERRITORIO DELLA REGIONE LOMBARDIA. ORDINANZA AI SENSI DELL’ART. 32, COMMA 3, DELLA LEGGE 23 DICEMBRE 1978, N. 833 IN MATERIA DI IGIENE E SANITÀ PUBBLICA, DELL’ART. 3 DEL DECRETO-LEGGE 25 MARZO 2020, N. 19 E DELL’ART. 1 COMMA 16 DEL DECRETO-LEGGE 16 MAGGIO 2020, N. 33
IL DIRIGENTE SCOLASTICO
VISTA l’Ordinanza della Regione Lombardia n.714 del 4 marzo 2021

VISTO il Decreto Legge 25 marzo 2020 art. 3 ( Misure urgenti di carattere regionale o in-fraregionale),  il Decreto Legge 16 maggio n. 33  comma 16 ( monitoraggio epidemiologico e decisioni conseguenti) richiamate dall’Ordinanza in relazione alle misure urgenti adottate in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologia da COVID-19;

VISTO il Piano di Rimodulazione del Servizio Scolastico approvato dal Collegio Docenti il 31 agosto 2020 e dal Consiglio di Istituto il 2 settembre 2020
VISTO il Contratto Integrativo di Scuola sull' avvio in sicurezza sottoscritto dal Dirigente Scolastico e dalle Organizzazioni Sindacali il 10 settembre 2020

SENTITO l’ ASPP

SENTITA la DSGA

DETERMINA

1

Dal 5 marzo 2021 fino al 14 marzo 2021, salvo possibilità di proroga,  tutte le attività didattiche si svolgeranno con la sola modalità a distanza.
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I docenti svolgeranno in linea generale le proprie lezioni da domicilio, salvo le deroghe già autorizzate nelle scorse settimane; eventuali altri professori o professoresse che avessero necessità di erogare le lezioni da scuola inoltreranno una richiesta scritta motivata alla vicepresidenza. Con tale misura, si intende infatti ridurre la presenza fisica del personale nel liceo in funzione anti-contagio.
Se saranno a scuola, i docenti indosseranno la mascherina anche mentre erogano la didattica a distanza.

Per la didattica a distanza dal liceo, saranno utilizzate le aule collocate al piano terra.

I docenti di scienze e fisica sono preventivamente autorizzati ad erogare la didattica a distanza anche dai laboratori di fisica o scienze, purché vi sia un accordo preventivo con i rispettivi assistenti tecnici al fine di allestire logisticamente l’attività sperimentale e purché siano mantenute tutte le condizioni di sicurezza (utilizzo della mascherina chirurgica o ffp2, distanziamento, disinfezione delle mani, areazione dei locali).
3

In questo arco temporale, in applicazione della Legge 146/90, art. 1 lettera d) ove si specifica che il servizio di istruzione rientra tra i servizi essenziali a cui deve essere garantita continuità,  e delle note ministeriali 279 dell’8 marzo 2020 e 388 del 17 marzo 2020, nonché tenuto conto delle decisioni assunte durante il Collegio Docenti del 17 marzo 2020,  i docenti sono pienamente legittimati a somministrare prove valutative, a formulare voti, ad attribuire valutazioni che influiranno sui futuri scrutini finali.  Con circolari precedenti e con la pubblicazione del piano per la DDI,  il Dirigente Scolastico ha reso note a studenti e genitori le strategie generali con cui è erogata la didattica a distanza ed è effettuata la valutazione, assicurando il dovere di trasparenza nonché l’informazione circa le modalità con cui può essere articolata - a titolo esemplificativo - una prova scritta o orale o di altra tipologia. Con il passare del tempo, si è maturata maggiore esperienza e un accrescimento di consapevolezza, anche da parte degli stessi studenti. Nel rendere partecipi i genitori o tutori dei processi didattici ed educativi insiti nella didattica a distanza, si è promossa la loro collaborazione, poiché - nel rispetto del Patto di Corresponsabilità – essi sono chiamati, in quanto esercitanti la patria potestà, ad assicurare la propria vigilanza educativa sulla fruizione delle lezioni da parte dei propri figli e sulla diligenza nello studio domestico nonché il responsabile utilizzo dei dispositivi e degli applicativi da loro utilizzati  per apprendere attraverso la didattica a distanza. I genitori/tutori sono ancora invitati a consultare frequentemente il sito del Liceo, ove sono diffuse le comunicazioni. Genitori e studenti sono inoltre a monitorare quotidianamente il registro on line, ove sono assegnate le attività didattiche, sono riportate le valutazioni, sono indicati gli appuntamenti per le videolezioni e sono caricati i materiali di studio oppure i link / le sedi presso cui devono essere reperiti. Gli studenti possono trovare materiali di studio creati appositamente per loro nelle sezioni dedicate del sito del Liceo, come ad esempio Elionet,  e possono contare su un’assistenza tecnica in caso di difficoltà, come specificato nella sezione Risorse On Line. L’erogazione delle lezioni non subirà quindi modifiche né per gli studenti, né per i docenti; la scansione delle lezioni continuerà a far riferimento all’orario pubblicato sul sito istituzionale. Tutte le comunicazioni ufficiali avverranno tramite registro elettronico, come di consueto. Per ogni altra indicazione, si rinvia al piano per la Didattica Digitale Integrata.
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Gli uffici della segreteria sono aperti per l’intero periodo, con orario 7.45 -16.00
Tale misura si rende necessaria in quanto le attività amministrative sono a pieno regime e molteplici sono le scadenze a cui occorre far fronte, La turnazione del personale permette di ridurre la permanenza dell’organico completo negli stessi locali. Le assistenti amministrative proseguiranno il proprio servizio in ossequio dei turni assegnati per domani 5 marzo e sabato 6 marzo con i medesimi orari, ma senza prestazione di straordinario. La turnazione delle prossime settimane sarà oggetto di circolare interna, di imminente emanazione e che potrà contemplare anche la possibilità di prevedere una fruizione di ferie maturate o riposi compensativi.  Si dispone di arieggiare più volte al giorno i locali della segreteria.
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Il servizio del restante personale ATA si manterrà con la medesima articolazione oraria.

Il personale collaboratore scolastico e assistente tecnico proseguirà con la turnazione prevista per i due giorni 5 marzo e 6 marzo, con i medesimi orari, senza però prestare straordinario.
Dalla settimana successiva, collaboratori scolastici e assistenti tecnici saranno presenti, con turni, dalle ore 7.30 alle ore 16.00. Si predisporrà anche un piano di fruizione di ferie o riposi compensativi.
Il personale collaboratore scolastico assicurerà la vigilanza al piano terra, per eventuali necessità della segreteria e dei docenti che impartiscono la didattica dalle aule, igienizzerà la postazione utilizzata dai docenti e – lavorando in squadre di lavoro – avvierà una pulizia accurata di tutti gli spazi, a partire dal piano superiore. Le aule lavate “di fino” e igienizzate saranno poi chiuse e non più utilizzate fino al rientro degli studenti in presenza.
Una particolare cura dovrà essere prestata, nell’attuale situazione epidemiologica, alla sanificazione degli uffici e delle postazioni utilizzate dal medesimo personale ATA, nonché di tutti i servizi sanitari e, come di consueto, di maniglie, corrimani, interruttori ecc.
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Restano in vigore tutte le misure di prevenzione e protezione previste dalle disposizioni vigenti, così come rese ancor più incisive dal nostro Liceo. In particolare si richiama il distanziamento, l’utilizzo costante delle mascherine chirurgiche o ffp2, che devono coprire naso e bocca, la disinfezione frequente delle mani, l’areazione costante dei locali. Il mancato rispetto delle misure di cui alla presente ordinanza è sanzionato, secondo quanto previsto dall’art. 4 del decreto-legge n. 19/2020 convertito con modificazioni dalla legge n. 35/2020;
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Con successivi ed ulteriori atti saranno implementati, ovvero modificati i termini del presente provvedimento, in funzione dell’evolversi dell’emergenza in atto e dei conseguenti atti regolativi.  

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Dott.ssa Albalisa Azzariti

