SPORTELLO DI ASCOLTO A.S. 2021-2022
CHE COSA È

Lo “Sportello di Ascolto” è un Progetto attivo nel nostro Liceo dall’anno scolastico 2002-2003. Si tratta di uno spazio riservato e gratuito.
PER CHI È

Lo Sportello è a disposizione di tutti gli studenti del Liceo. 

PER FARE CHE COSA

Presso l’aula dedicata allo sportello troverai un docente del Liceo (il prof. Baglio) con cui potrai parlare di questioni di carattere scolastico o extrascolastico che sono per te importanti: domande, dubbi, riflessioni, paure...
COME PRENOTARSI
I colloqui si terranno nell’aula CIC (aula numero 15, al primo piano di Via Donati, 5) o, se dovessimo trovarci in DAD, tramite connessione online (piattaforma Zoom). 

Se desideri prenotarti per un colloquio chiedi direttamente a scuola al prof. Baglio oppure contattalo a questo indirizzo mail:              baglio@eliovittorini.it
E POI?

Prima del giorno fissato per l’incontro con il docente comunica al tuo insegnante dell’ora in questione la necessità di recarti allo sportello. Alla fine dell’incontro ti verrà rilasciato un foglio per la giustificazione e ti verrà richiesto di firmare un registro di presenza. Eventuali incontri via Zoom saranno invece concordati fuori dall’orario scolastico.
Ti aspetto!
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