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	Liceo Scientifico “Elio Vittorini”
	VERBALE DI RIUNIONE
	MOD 05 05 4



CONTRATTAZIONE A.S. 2018-2019 – Verbale n. 1
DATA RIUNIONE: 7 settembre 2018




SEDE: Presidenza
Verbale incontro di confronto ai sensi dell'art.6 CCNL 2016-18 e art.22, comma 8; informazione art.8; informazione art. 5 medesimo CCNL
Oggi 04/09/2018 alle ore 9:00 presso i locali della presidenza si riunisce la componente RSU composta dai proff. Paolo Impedovo, Giuseppe Licata e la Dirigente scolastica Albalisa Azzariti. 

La Dirigente scolastica,  non essendo più consentito il ricorso alle supplenze fino all'avente diritto, informa i rappresentanti RSU e chiede un confronto ai sensi dell’art.6 del vigente CCNL,  volto a “consentire ai soggetti sindacali di esprimere valutazioni esaustive e di partecipare costruttivamente alla definizione delle misure che l’amministrazione intende adottare”.

LE RSU, ricevuta la documentazione anticipatamente rispetto al punto in esame, esprime una valutazione favorevole alla attuazione di misure volte ad assicurare l’assolvimento del diritto allo studio per tutti gli studenti.

La Dirigente scolastica esplicita i criteri utilizzati per la copertura delle classi prive di docenti titolari. 

I criteri utilizzati per la copertura delle ore sono stati: coinvolgimento dei colleghi con ore di potenziamento, disponibilità dei colleghi ad accettare ore eccedenti alle 18 ore, compatibilità dell'orario  e rispetto delle desiderata. 

La dirigente sottolinea la disponibilità dei docenti nell'accettare ore aggiuntive finalizzate a coprire le classi scoperte fino all'arrivo dei docenti titolari.

Inoltre la Dirigente informa gli RSU della nota informativa che sarà inviata ai genitori e pubblicata sul sito della scuola per informare le famiglie di come è stato risolto il problema delle supplenze e chiede il parere alle RSU in merito. Le RSU la ritengono chiara ed esauriente.

Il Dirigente scolastico chiede la disponibilità agli RSU per un ulteriore incontro finalizzato all'avvio della contrattazione. Viene fissato il prossimo incontro mercoledì 11 C.M. alle ore 14:30.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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